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2009年丰台区初中化学二模试题参考答案和评分标准

                                                     2009.6.

一、选择题（共25分，每题1分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	C
	B
	C
	D
	D
	B
	B
	D
	C
	B
	C
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	A
	B
	D
	C
	C
	D
	C
	C
	D
	B
	C
	C
	


二、填空题（共30分，每空1分）

26、（7分） 

（1）属于    18

（2）① 分子之间有间隔     ②乳化现象

（3）① abe     ② H2O＋Cl2＝HCl＋HClO    分解反应

27、（6分）

（1）有机物     三     1：2：1   

（2）溶解、过滤、蒸发

     ① Ca(OH)2＋MgCl2＝CaCl2＋Mg(OH)2↓

     ② Mg(OH)2＋2HCl＝MgCl2＋2H2O

28、（5分）

（1）不能

（2）盐酸能与大理石发生反应，腐蚀大理石

有大量气泡产生        2H2O2
[image: image1.wmf]2

MnO

====

2H2O+O2↑

（3）Cl2  

29、（6分）

（1）③   

（2）③   

（3）H2 + FeCl2 ===== 2HCl + Fe   

 防止生成的纳米铁在高温下与空气中的氧气发生反应。  

（4）③     

（5）②
30、（6分）（答案合理正确均给分）
   （1）H2     O2     3CO+Fe2O3 [image: image2.png]


 3CO2+2Fe        

   （2）CaCO3
         Ca(OH)2+CO2 = CaCO3↓+H2O

         Na2CO3+Ca(OH)2 = 2NaOH+CaCO3↓

【备注1】下图为本题中两道小题的转化关系图。


三、实验题（共19分，每空1分）

31、（7分）
（1）试管    

（2）A      C或E       2KMnO4 
[image: image3.png]


 K2MnO4+MnO2+O2↑  

集气瓶口
（3）大理石    C

32、（6分）

（1）① B           装置质量增加或温度升高

② D、C

（2）B、D、C、D、A、D或B、D、C、A、D

（3）B、D、C或B、C、D        CH4 

33、（6分）

【作出猜想】CaCO3[image: image4.png]


CaO+CO2↑
   【实验与事实】
(2) CaO+H2O=Ca(OH)2  ；
CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑ ；
Ca(OH)2+2HCl=CaCl2+2H2O 

溶液由红色变为无色
   【结论与交流】不合理      2

【拓展与迁移】①③
四、计算题（共6分）

34、（2分）
解：设生成氧气的质量为x。

          2H2O [image: image5.png]


 2H2↑+ O2↑                             

          36                 32

          18g                x

          
[image: image6.wmf]x
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=

                              ……………1分
          X=16g                                 ……………1分

     答：生成氧气的质量为16g。

35、（4分） （本题严格评分，不出现0.5分）

（1）16kg    64kg                   ……（本小题全答对为1分）

    (2)  ①0.88g                                   ……………1分
        ② 甲：21.2%                           ………………1分 
乙：20.1%                           ………………1分        

【备注2】计算过程。 

  甲组：实验2恰好反应，产生二氧化碳的质量为（20g+20g+100g-138.24g）=1.76g

设碳酸钠溶液中溶质的质量为x。

      Na2CO3 +  2HCl == 2NaCl + CO2↑ + H2O 

        106                      44

         X                      1.76g

106/x=44/1.76g

X=4.24g

Na2CO3%=(4.24g/20g)×100%=21.2%          

  乙组：设碳酸钠溶液中溶质的质量为x。

Na2CO3 + CaCl2 == CaCO3↓  +  2NaCl

106              100

          X               3.8g

          106/x=100/3.8g

          X=4.03g        

       Na2CO3%=(4.03g/20g)×100%=20.1%

高温
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此空3个方程式全对为1分，


出错不给分









1

_1133452258.unknown

_1302718302.unknown

